

(資料文件)

九龍城區議會

九龍城區議會轄下 文娛康樂及地區設施管理委員會 第六次會議工作進度報告

主旨

本文件概述 2012 年 10 月 4 日文娛康樂及地區設施管理委員會(下簡稱「文康地管會」)第六次會議上討論的主要事項。

九龍仔游泳池重建為室內暖水游泳池工程發展範圍

2. 康樂及文化事務署(下簡稱「康文署」)向委員報告重建九龍仔游泳池室內暖水游泳池的擬議修訂工程範圍。署方建議重建現有的主池為一個標準 50 米 x 25 米可提供 10 條泳線的室內暖水主池，並附設一個 1,200 座位的觀眾看台，以及興建一個 25 米 x 25 米可提供 10 條泳線的室外訓練池，以取代現有的兒童池。此外，其他的主要設施將包括加熱系統機房、通風系統機房、空調系統機房、一個室外嬉水池、濾水機房、危險物品貯存倉、設置在主入口的入閘系統、閘前閘後等候區、洗手間、更衣室、育嬰室、辦事處、貯物室、自助式小食亭(以取代現有的餐廳)及室外日光浴場(視乎可用空間而決定會否提供)。

3. 委員均希望署方能清楚交代重建工程及其落成的時間表。康文署表示，倘若委員會同意上述工程範圍，民政事務局將邀請建築署為是項工程進行技術可行性研究。若建築署認為工程可行，是項工程將被立項成為工務工程，康文署會隨即要求建築署展開設計工作，並就大綱設計諮詢文康地管會。完成設計後，康文署將爭取向立法會申請撥款，成功取得撥款後便會正式開展工程。康文署估計工程規劃約需時兩年，而重建工程約需時兩年半至三年。經討論後，委員會備悉以上的擬議工程範圍，並希望康文署繼續就重建工程聆聽委員會的意見，及要求署方盡可能壓縮內部程序，令策劃及重建工程能於 3 年內(即 2015 年或之前)完成。

成立社區會堂管理工作小組

4. 委員會一致通過於文康地管會轄下成立「社區會堂管理工作小組」及其職權範圍。

紅磡庇利街42號新落成的政府合署及社區會堂命名

5. 經討論後，委員會通過把位於紅磡庇利街42號即將落成的政府合署命名為九龍城政府合署 (Kowloon City Government Offices)，並把即將落成於上址的社區會堂命名為紅磡社區會堂 (Hung Hom Community Hall)。

有關紅磡環海街(黃埔花園第七期對開行人路)樹木事宜

6. 有委員希望有關政府部門能採取適當的措施，以處理位於環海街行人路上早前被颱風吹襲以致折斷的樹木，並採取適當的綠化措施以改善該處的環境。

7. 康文署回應表示，署方已移除上述路段被颱風吹塌的樹木及斷枝。為避免阻礙居民出入，署方沒有計劃在屋苑出入口補種樹木，並已在路政署的協助下填補樹穴。因應樹木的需要，署方會採用臨時措施，以角鐵支架扶助樹木生長，待樹木穩定成長後，該些支架會被拆除。署方會密切監察路旁樹木的生長情況，適切地護理和進行改善。

關於土瓜灣體育館租場使用者安全問題

8. 有委員表示接獲市民投訴，指土瓜灣體育館內經常有少年和兒童在場邊追逐，並在場內擲水樽、雜物、拖鞋和球類用品等，威脅場地使用者的安全。

9. 康文署回應表示，署方於過去12個月內接獲6宗有關土瓜灣體育館場內兒童滋擾其他使用者的投訴。根據署方紀錄，體育館沒有因以上個案而引致意外受傷的事件。署方職員已訓示清潔及保安承辦商加強巡視，勸喻非設施租用人不可進入體育館活動範圍。署方亦在體育館當眼位置張貼告示，說明場內嚴禁進行危險動作，及請勿騷擾用場人士。署方會於繁忙時間在主場的通道位置加設圍欄，防止非用場人士進入活動範圍，影響設施使用者。此外，署方計劃自今年10月起逢星期五、六、日及公眾假期增加一名保安人員，由下午4時起加強巡視體育館地下大堂及一樓，以改善場地的管理和秩序。

跟進颱風韋森特的善後工作

10. 有委員表示，部分受颱風韋森特吹塌的樹木至今仍未完全補種，街道上仍有被大風吹斷的枯枝。委員希望向有關部門了解是次颱風的塌樹報告數字及其善後工作的進度。此外，委員查詢受沙田至中環線(下簡稱「沙中線」)工程影響而被移除的樹木是否適合補種在有樹木被颱風吹塌的園地。

11. 康文署回應表示，署方在是次颱風期間接獲4宗有關九龍城

區的塌樹報告，在颱風過後則處理了115宗的樹木個案，包括移除、修剪及扶植樹木，署方會在環境許可的情況下補種新樹。署方早前已完成處理有即時危險的樹木，並已清理大量的折斷枝條。署方表示，香港鐵路有限公司已就受沙中線工程影響而需要移植的樹木設定種植地點及安排移植工程。康文署會在受颱風影響而損失樹木的園地補種合適的樹木。

九龍城區議會秘書處
2012年10月